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 މިނިސްޓްރީ އޮފް ފިނޭންސް އެންޑް ޓްރެޜަރީ 

 ދިވެހިރާއްޖެ، މާލެ

 އިވެލުއޭޝަން ކްރިޓީރިއާ ކައްކާ ކާންދިނުމުގެ

ގޮތުން ތްތަކަށް މާކްސް ދެވޭގޮތާއި ބެހޭރާކައްކާ ކާންދިނުމަށް އަންދާސީ ހިސާބު ހުށައަޅުއްވާ ފަ ސަރުކާރުގެ މުވައްސަސާތަކަށް .1

ކައްކާ ކާންދިނުމުގެ  ،ބާތިލްކޮށް  13-K/13/2013/227(IUL)  ނަންބަރު އިޢުލާނު ކުރެވުނުގައި 2013އޮކްޓޯބަރ  24

 އިޢުލާން ކުރަމެވެ. ން ޕްރޮޖެކްޓްތަކަށް މާކްސް ދެވޭގޮތް އިސްލާޙް ކުރުމަށްފަހު އަލު

 މާކްސް ދެވޭ އުސޫލު:  .2
 

  ް(15 ފާސްވާ މާކްސް، 30)ދެވޭ ޖުމްލަ މާކްސް  މާލީ ތަނަވަސްކަނ 

 :ިެހުށހަޅަނަޖްހެޭ ތކަތ 

  ް(:ބެލެންސް އެނގޭނެހެން މަހުގެ )އެންމެ ފަހު ލެޓަރބޭންކް ރިފަރެންސ 

o ބިޑްގައި ރަޖިސްޓްރީކޮށްފައިވާ ފަރާތްކަމުގައި ގައިވާ އެކައުންޓްގެ ވެރިފަރާތަކީ ބޭންކް ރިފަރެންސް ލެޓަރ

 ވާންޖެހޭނެއެވެ.

o  ާކުންފުންޏަކުން ހިންގާ ހޮޓާ/ރެސްޓޯރަންޓްގެ ނަމުގައި ބިޑް ހުށަހަޅާނަމަ ކުންފުނީގެ ނަމުގައިވ

ބަލައިގަނެވޭނެއެވެ. އަދި އެހޮޓާ ނުވަތަ ރެސްޓޯރަންޓްގެ ލެޓަރ ގެ ބޭންކް ރިފަރެންސް އެކައުންޓު

 ވެސް ބަލައިގަނެވޭނެއެވެ. ލެޓަރއުންޓެއް ވާނަމަ އެއެކައުންޓެއްގެ ބޭންކް ރިފަރެންސް ނަމުގައި އެކަ

o  ްއަމިއްލަ ފަރާތަކުން ބީލަން ހުށަހަޅާނަމަ، ހުށަހަޅަންވާނީ އެފަރާތެއްގެ އަމިއްލަ އެކައުންޓްގެ ބޭންކ

 އެވެ.ސިޓީރެފަރެންސް 

o  ީތުން  ބިޑް ހުށަހަޅާ ފަރާތުގެ އެންމެ ފަހު މާކްސްއެވެ. މި ގޮ 21މި ބަޔަށް އެންމެ ގިނަވެގެން ދެވޭނ

ދުވަހަށް ހިނގާނެ ޚަރަދާއި އެއްވަރު ވާނަމަ، ނުވަތަ އެ އައްވުރެ  15 މި ޕްރޮޖެކްޓްގެ މަހުގެ ބެލެންސް

މި ގޮތުން އަދި  . އެފަރާތަކަށް މި ބަޔަށް ކަޑައެޅިފައިވާ ޖުމްލަ މާކްސް ލިބޭނެއެވެއިތުރުވާނަމަ 

  މަދު ކުރެވޭނެއެވެ.ފައިސާގެ މިންވަރު ހަމަނުވާނަމަ މަދުވާ ނިސްބަތުން މާކްސް 

ގއަވިާ ލޓެރަ ދނޭޖްެހޭ އއެްވސެް ފއަސިއާއެް ވާނމަަ ބނޭްކް ރފެަރެނސްް ށްފަރތާަ ލަތުން ބިޑް ހުށަހޅެި )ނޓޯް: ބިޑް ހށުަހޅެމުާއި ހމައަަށް ދއަު
އއެްކރުވެޭނއެެވެ. މި ގތޮނުް ދއަުލަތނުް ދޭނޖްެހޭ ފއަސިާ ކަމަށް ބލެވެޭނީ  ދއަލުތަުން ދޭނޖްެހޭ ފއަސިާ ބޭނކްް ބެލެނސްގްެ ތރެއެށަް އެފަރާތގުެ 

ށވެެ.(ބިޑް ހުށަހޅެމުާއި ހމަައަށް މިނސިޓްރްީ އޮފް ފނިޭންސް އެންޑް ޓްރޜެރަީ އަށް ފއަސިާ ދެއްކުމަށް ހށުަހޅަފާއަިވާ ބިލތްކަގުެ ޖމުްލއަަ  

  

 :ްނުވަތަ  ހިންގަމުންދާ ކުންފުންޏަކުންނުވަތަ  އްގެ)ރަޖިސްޓްރީކޮށްފައިވާ ވިޔަފާރިއެ ކްރެޑިޓް ރިފަރަންސ

  (ލިއުމެއް ދޫކޮށްފައިވާ ބޭންކަކުން

 



 

 2 of 3 
 

o  ިހުށަހެޅޭ ކްރެޑިޓް ރެފަރެންސް އަކީ ޚާއްސަކޮށް މިޕްރޮޖެކްޓަށް ދޫކުރެވިފައިވާ ސިޓީއެއްކަމުގައ

 ވާންވާނެއެވެ.

o ިގައި ޕްރޮޖެކްޓްގެ ނަން، ފައިސާގެ ޢަދަދު، ސިޓީ ދޫކުރެވުނު ތާރީޚް، ކްރެޑިޓްގެ ރެފަރަންސްމ

ދޫކުރާ ފަރާތުގެ ސޮއި އަދި ސްޓޭމްޕް  ރެފަރަންސްސިޓީގެ މުއްދަތު ހަމަވާނެ ތާރީޚް އަދި 

 ފުކޮށް އެނގެން އޮންނަންވާނެއެވެ.ސާ

o ިށެވެ. ކައަރެފަރަންސްރިޖިނަލް ދޫކުރިފަރާތުން ދޫކޮށްފައިވާ އޮ ރެފަރަންސްވާންވާނީ ރެފަރަންސް މ

 ތަކުގެ ކޮޕީ ބަލައެއް ނުގަނެވޭނެއެވެ.ރެފަރަންސްމިފަދަ 

o .ެއަމިއްލަ ފާރާތަކުން ދޫކޮށްފައިވާ ކްރެޑިޓް ރިފަރެންސް ބަލައެއްނުގަނެވޭނެއެވ 

o ެމިންގަނޑަކަށް ބަލާނީ ވެމިބައިންވެސް ފައިސާގެ ކަންތައް ބަލާނީ ކުރީ ޕޮއިންޓާ އެއްގޮތަށ .

 އެވެ.މާކްސް 9ޖެހޭ ފައިސާގެ މިންވަރު ހުރެއްޖެނަމަ ހުންނަން

    ަމާކްސް ލިބޭނަމަ ފާސްވާނެ.  15ދެބައިން ޖުމްލ 

 

 ާ(10 ފާސްވާ މާކްސް، 20)ދެވޭ މާކްސް  ތަޖުރިބ  

o  ިކާންދިނުމުގެ އެއްބަސްވުމެއް  ދައުލަތުގެ މުވައްސަސާތަކަށް ދުވަސްތެރޭގައި  މަސ24ްފާއިތުވ

ޕަރފޯރމް ނުކުރެވުމުގެ ސަބަބުން އުވާލެވިފައިވާ ފަރާތެއް ނުވަތަ އަމިއްލަ އިޚްތިޔާރުގައި މަސައްކަތް 

އެފަދަ އެގްރީމެންޓެއް ބާތިލް ކުރެވޭ ތާރީޚުން ،  ނުކުރެވިގެން ދޫކޮށްލާފައިވާ ފަރާތެއްގެ ތަޖުރިބާޔަށް

  މާކުހެއް ނުދެވޭނެއެވެ.އެއްވެސް  އްދަތަށްމުފެށިގެން އެއް އަހަރު ދުވަހުގެ 

o  ެބިޑްހުށަހަޅާ ފަރާތުން ސަރުކާރުގެ މިފަދަ ޕްރޮޖެކްޓެއްގައި މަސައްކަތްކޮށްފައިވާނަމަ އެފަރާތެއްގ

ހޯދުމަށްފަހު ޙަވާލުކުރި ފަރާތުން ގެ ފެންފަރު އަންގައިދޭ ލިޔުމެއް ޕްރޮޖެކްޓް މަސައްކަތު

 ހުށަހަޅަންވާނެއެވެ. 

o ަށް ބިޑްހުށަހަޅާ ފަރާތަކީ، މިހާރުވެސް އެމަރުކަޒެއްގައި ކައްކާކާންދޭ ފަރާތް ނުވަތަ ކުރީގައި މިޕްރޮޖެކްޓ

އެއްވެސް ސަރުކާރުގެ މަރުކަޒެއްގައި ޚިދުމަތްފޯރުކޮށްދީފައިވާ ފަރާތެއްނަމަ، އެފަރާތެއްގެ މަސައްކަތުގެ 

ހޯދޭނެއެވެ. އެގޮތުން ހޯދޭ ފެންވަރު އަންގައިދޭ ލިޔުމެއް މިމިނިސްޓްރީއިން އެމުއައްސަސާއަކުން 

މަސައްކަތުގެ ފެންވަރު ދަށްވުމުގެ ސަބަބުން އެފަރާތަކަށް އެކަން އިސްލާޙު ކުރުމަށް ލިޔުމުން ، ލިޔުމުގައި

އެންގިފައިވާނަމަ އެފަރާތެއްގެ ތަޖުރިބާގެ ބައިން މާކްސް އުނިކުރެވޭއެވެ. އެގޮތުން މާކްސް އުނިކުރެވޭގޮތް 

 ތިރީގައި މިވަނީއެވެ.

  ިއެއްވެސް ޕްރޮޖެކްޓެއްގައިމަސައްކަތްކުރި އަހަރު ދުވަހުގެ ތެރޭގައި  3ފާއިތުވ، 

ލިޔުމުން އެންގިފައިވަނީ އެއްފަހަރު ކަމުގައި މަސައްކަތުގެ ފެންވަރު ރަނގަޅު ކުރުމަށް 

އަދި އެފަދަ ލިޔުމެއް ދެވަނަ ފަހަރަށް ދެވިފައިވާނަ  މާކްސްއެވެ. 6ވަނީނަމަ އުނިކުރެވޭނީ 

މާކްސް 20އަދި ދެލިޔުމަށް ވުރެ އިތުރުވެފައިވާނަމަ  މާކްސްއެވެ. 12ނީ އުނިކުރެވޭ

 އުނިކުރެވޭނެއެވެ.

  ްޕްރޮޖެކްޓްގައި ހިމެނޭ މުވައްޒަފުންގެ އަދަދަށް ކައްކާ ކާންދިނުމުގެ މަސައްކަތެއް މަދުވެގެނ

 ޕާޓީއަށްހޮޓާ، ، )ރެސްޓޯރަންޓް ކޮށްދީފައިވާކަމުގެ ލިޔުން އޮންނަންވާނެއެވެމަސްދުވަހު  6

.  މުއްދަތު އިތުރުވާ އެވެމާކްސް 10މަސް ހަމަވުމުން ލިބޭނީ  6ކައްކައިދިނުން(.  
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 20ގިނަވެގެން ލިބޭނީ މިބަޔަށް  ވަމުންދާނެއެވެ. އެގޮތުންނިސްބަތުން މާކްސް އިތުރު

 .  އެވެމާކްސް

  ް(5) ދެވޭ މާކްސް ޓެކްނިކަލ  

 ާން ލިބިފައިވާ ޢިލްމީ ( މަސައްކަތު ދާއިރާއިޕަރވައިޒަރހެޑް ވެއިޓަރ، ސު،  /ޝެފްމުވައްޒަފުންނަށް )ކައްކ

މަސްދުވަހުގެ ތަޖުރިބާ(.  6)މަދުވެގެން  ސެޓްފިކެޓުގެ އިތުރުން ތަޖުރިބާގެ ލިޔުން އޮންނަންވާނެއެވެ

އެޑްރެސް،  ނަން،މަސައްކަތް ކޮށްފައިވަނީ މިހާރު ބިޑް ހުށަހަޅާ ފަރާތުންނަމަ އެ ލިޔުމެއްގައި ދެ ހެކިންގެ 

އޮންނަންވާނެ އެވެ. މިކަންކަން ފުރިހަމަ ނުވާނަމަ  ގުޅޭނެ ނަމްބަރު އަދި އައިޑީ ކާޑުގެ ކޮޕީއެއް، ސޮއި

 .އެވެމާކުހެއް ނުލިބޭނެއެލިޔުމަށް 

  ް(45މެނޫތަކަށް ހުށަހަޅާ އަގު )ދެވޭ މާކްސ 

  ޫއެއް( )ރަމަޟާން މަހުގެ މެނޫ ފިޔަވައި އެހެން ހުރިހާ މެނޫ މާކްސް 36 –އާއްމު މަސްމަހުގެ މެސްމެނ 

   ޫމާކްސް 09 –ރަމަޟާން މަހުގެ މެސްމެނ 

މަތީގައި ދެންނެވިފައިވާ ބީލަން ހުށަހަޅާ ފަރާތްތަކުގެ ތެރެއިން   ކްޓްތައް އެވޯޑް ކުރެވޭނީކާން ދިނުމުގެ ޕްރޮޖެ ކައްކާ .3

 އެންމެ މަތިން މާކްސް ލިބޭ ފަރާތަކަށެވެ.ޖުމްލަ  ތަކުންކެޓަގަރީ

ތަކަށް ބީލަން ހުށަހަޅާ ފަރާތްތަކަކީ މޯލްޑިވްސް އިންލެންޑް ރެވެނިއު އޮތޯރިޓީގައި ވިޔަފާރި ކައްކާކާންދިނުމުގެ ޕްރޮޖެކްޓް  .4

ރަޖިސްޓްރީކޮށްފައިވާ ފަރާތެއް ކަމުގައި ވާންވާނެއެވެ. އަދި ބިޑްގައި މިރަޖިސްޓްރޭޝަން ސެޓްފިކެޓް ހިމެނިފައި 

  ކުރެވޭނެ އެވެ. ބާތިލްތްތަކުގެ ބިޑްތައް މި ގޮތުން ވިޔަފާރި ރަޖިސްޓްރީ ހުށަނާޅާ ފަރާ އޮންނަންވާނެއެވެ.

ބީލަން ހުށަހެޅި ތާރީހާ ހަމައަށް، ދައުލަތަށް އެއްވެސް ފައިސާއެއް ދައްކަންޖެހި އެފައިސާއެއް ދައްކާފައިނުވާ  .5

  ފަރާތްތަކުގެ ބިޑް ބާތިލް ކުރެވޭނެއެވެ.

 ނާވާނެއެވެ.ކޮލިފައި ކުރެވޭ ޕްރޮޖެކްޓްތައް މަތީގައިވާ ކެޓަގަރީތަކުން އިސްތިސް-ޕްރީ .6
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